



Posudek na diplomovou práci

Autor/ka práce: Bc. Michal Salíni

Název práce: Shaping IR discourse: the case of Telegram in Slovakia in the light of Russia-Ukraine war

Obor/Rok: MV/2024

Autor/ka posudku (vedoucí/oponent práce): Kristián Földes

Kritéria	Definice	Max. bodů	Získané body
Hlavní kritéria			
	Výzkumná otázka, formulace problému	10	9
	Teoretický konceptuální rámec	30	26
	Metodologie, analýza argumentace	40	40
Celkem		80	75
Vedlejší kritéria			
	Zdroje	10	10
	Styl	5	5
	Formální kritéria	5	5
Celkem		20	20
CELKEM		100	95



Slovní hodnocení:

Hlavní kritéria:

Myslím si, že výsledek výzkumu diplomové práce "*Formování diskurzu v mezinárodních vztazích: případ Telegramu na Slovensku ve světle války mezi Ruskem a Ukrajinou*" je vynikající. Student provedl opravdu důkladnou kvalitativní analýzu pomocí MAXQDA, což velmi oceňuji. Práce je proto skutečně vynikajícím dílem.

Diplomová práce zkoumá konstruktivistické a poststrukturalistické přístupy k zahraniční politice, zdůrazňuje konstrukci reality prostřednictvím narativů a percepce, a tím nabízí silný teoretický základ. Pokrývá koncept identity v mezinárodních vztazích, jak dezinformace formují veřejné mínění, a zvláštnosti informačního prostředí na Slovensku. Dílo je zasazeno do širšího akademického diskurzu prostřednictvím rozsáhlého přehledu literatury, který zahrnuje relevantní koncepty a předchozí studie.

Navíc studie využívá smíšenou metodologii k zkoumání narativů na konkrétních kanálech Telegramu kombinací Diskurzivně-historického přístupu (DHA) s Kvalitativní obsahovou analýzou (QCA). Výběr kanálů je založen na jejich popularitě a klasifikaci jako zdroje dezinformací Ministerstvem vnitra Slovenské republiky. Metodologická část podrobně odůvodňuje zvolené přístupy a jak jsou použity k řešení studijních otázek. Dále diplomová práce vhodně interpretuje výsledky pomocí teoretických rámců, zdůrazňující, jak časté vystavování konkrétním narativům Telegramu mění mentální modely a sociální identity publika. Podtrhuje také, jak emoce ve slovenské společnosti pomáhají ospravedlňovat falešné informace a vytváření in-group a out-group.

Argumentace tvrdí, že tyto narativy pomáhají formovat obecnější porozumění postavení Slovenska v globálním systému. Diplomová práce Michala Salíniho je vynikajícím a dobře organizovaným výzkumem, který objasňuje, jak důležité jsou sociální média pro formování veřejného mínění na Slovensku. Co nejvíce oceňuji, je zobrazení výsledků analýzy. S tabulkami a obrázky zahrnutými jak v textu, tak v přílohách student zpřístupňuje empirické nálezy čtenářům. Toto je opět vynikající příklad a rozhodně není typický mezi diplomovými pracemi.



**FAKULTA
SOCIÁLNÍCH VĚD**
Univerzita Karlova

Některé části diplomové práce by však mohly být lépe formulovány. Přirozeně to nejsou důvody pro nižší hodnocení, ale spíše přehledy doporučení, které by mohly diplomovou práci a studii ještě vylepšit. Nejprve práce poskytuje komplexní analýzu každé teorie, nicméně občas se stává příliš akademickou a hutnou. Mohla by být zkrácena, aby se více soustředila na to, jak tyto teorie souvisejí se situací Telegramu a dezinformací na Slovensku. O tom jsme hovořili celý rok a student nakonec v této části diplomové práce provedl významná vylepšení. To by však mohlo být ještě zlepšeno. Navíc, i když se domnívám, že komunikace mezi výsledky a teoretickým rámcem je velmi dobře provedena, stále je zde prostor pro zlepšení. Ačkoli jsou v práci zmíněny konstruktivismus a post-strukturalismus, mohly by být lépe zahrnuty s reálnými příklady z výzkumných výsledků, aby se teoretická debata stala více založenou a relevantní.

Další drobná součást prezentace výsledků by mohla být vylepšena. Výsledky jsou podrobné, ale kvůli obsáhlému textu mohou být nepřehledné. Čitelnost by se mohla zvýšit rozdělením zjištění do snáze čitelných podkapitol se samostatnými oddíly. Toto je opět stručná poznámka, která má studentovi poskytnout nějaký podnět pro případ, že by se v budoucnu rozhodl touto záležitostí dále zabývat.

Vedlejší kritéria:

Formální požadavky jsou splněny.

Vyjádření k plagiarismu:

Kontrola Turnitin je v pořádku.

Celkové hodnocení:

Celkově hodnotím práci na vysoké úrovni a doporučuji obhajobu práce známkou A.

Výsledná známka: A

Podpis: